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Un punto M en el espacio puede ser indicado con un
vector r (si fijamos un origen de sistema de coordenadas).
El vector se llama vector posicion y puede ser expresado en
cualquier sistema de coordenadas

(Con imaginacion, todos los versores tienen modulo 1)
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Distinguir entre funcion vectorial y vector posicion

El problema basico es no diferenciar las componentes que expresan la posicion de
un punto en el espacio ( o plano) respecto a un origen de coordenadas de las
componentes de una funcién vectorial (como el campo gravitatorio o eléctrico o
magnético o fuerzas en general) en un punto.

Es muy comodo poner 7 =(xy,z)=(3,-15) en lugar de escribirlo
como suma de 3 vectores: uno en la direccion X, otro en la
direccion y y otro en la z .Es decir, en cartesianas. Pero ¢como lo
ponemos en cilindricas o esféricas?

SI queremos sumar dos vectores expresados en cartesianas, es muy
facil: componente a componente. Asi, si T, =(3,-15) y 7, =(113)

r=n+7,=(3-15)+(113)=(4,0,8)

Pero ¢como lo ponemos en cilindricas o esféricas?



Nosotros insistimos en que no escriban las componentes en triadas porque cometen
siempre el mismo error. En Analisis puede resultar mas sencillo hacerlo. Como ejemplo
grafico lo haremos en el plano (en el plano):
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En un punto P de un cuerpo se aplica una
P fuerza F.la posicion del punto P
v respecto de un origen de coordenadas
determinado (vector posicion) puede
escribirse como:
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Ahora vamos a escribir la fuerza aplicada en ese punto del cuerpo

1. En componentes y coordenadas cartesianas

F=F X+F, Y

2. En componentes y coordenadas polares

F=F F+F, @

3. En componentes cartesianasy
coordenadas polares

F=FcospX+Fsingy
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4. En componentes polaresy
coordenadas cartesianas (no recuerdo haberlas usada) |

x(

F=F, (Fcosp—@sing)+F, (Fsing+@cosp) =
=(F,cosp+F,sing)F +(-F,sinp+F,cosp)@



	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6

